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Bratislava, 25. jún 2026 – Teplota v autobuse patrí ku komfortu cestovania – obzvlášť v lete.
Aby sa cestujúci cítili príjemne aj počas najteplejších dní, je až 96 % autobusov ARRIVA
vybavených klimatizáciou, a to vrátane záložných. S neustálou obnovou a modernizáciou
vozidlového parku podiel klimatizovaných autobusov ďalej rastie. Ochladzovanie a prúdenie
vzduchu v regionálnych a mestských autobusoch závisí od použitej technológie a technicko-
prevádzkových štandardov, ktoré určujú objednávatelia verejnej dopravy.

Ako klimatizácia pracuje

Klimatizácia autobusu pracuje na podobnom princípe ako tá, ktorú mnohí poznajú z domácnosti, len
je omnoho výkonnejšia. U väčšiny značiek a modelov autobusov je umiestnená na streche. Nasáva
teplý vzduch z interiéru a po jeho ochladení a odvlhčení ho vracia späť – chladný vzduch sa rozvádza
spod stropu smerom nadol. Chladenie je preto najúčinnejšie v strednej časti autobusu, kde
klimatizácia „fúka“ najviac. V zadnej časti niektorých vozidiel a pri častom otváraní dverí na
zastávkach však môže byť jeho účinok slabší.

„Naši vodiči majú jasné pokyny, kedy a ako majú klimatizáciu používať. Tie vyplývajú z platných
technicko-prevádzkových štandardov, ktoré určujú požadovaný tepelný komfort vo vozidle. Pocit
tepelného komfortu je však subjektívny – zatiaľ čo niektorým cestujúcim je v klimatizovanom
autobuse príliš teplo, iným nevyhovuje prúdenie chladného vzduchu,“ uviedol Peter Stach, hovorca
spoločností ARRIVA na Slovensku.

Čo robíme, aby boli klimatizácie pripravené na letné horúčavy

Každý rok pred začiatkom leta – spravidla v apríli a máji – prechádzajú všetky klimatizačné jednotky
pravidelnou revíziou a kontrolou, vrátane doplnenia chladiva, aby boli pripravené na letnú sezónu.
Telematika, ktorou sú vybavené najmodernejšie autobusy, umožňuje sledovať aj to, či sa klimatizácia
reálne používa a overovať dodržiavanie predpísaných štandardov.

 

Čo ak klimatizácia v autobuse zlyhá

Aj napriek pravidelnej údržbe sa môže stať, že klimatizácia počas jazdy zlyhá. Najčastejšími
príčinami bývajú únik chladiva alebo pokles tlaku v systéme spôsobený netesnosťou. Hoci ide o
pomerne zriedkavé závady, v extrémnych horúčavách, keď je systém najviac zaťažený, sa vyskytujú
častejšie. Ak klimatizácia vypovie službu, vodič v prvom rade zabezpečí vetranie – všetky naše
autobusy majú strešné vetracie poklopy a väčšina aj otvárateľné okná, takže prúdenie vzduchu je
možné zaistiť vždy. Vodič zároveň poruchu nahlási na prevádzku. Ak to obeh vozidla umožňuje, v
čase medzi dvomi spojmi je nahradené za záložné s funkčnou klimatizáciou a následne putuje do
najbližšieho servisného pracoviska ARRIVA.

Pripomienky cestujúcich ku klimatizácii v autobuse

Ak má cestujúci pocit, že vo vozidle nie je zapnutá klimatizácia alebo nepracuje správne, môže poslať



podnet cez formulár na webstránke https://arriva.sk/kontakt/ alebo zaslaním emailu na adresu
informacie@arriva.sk. Pre rýchle dohľadanie a odstránenie závady je dobré, ak uvedie aj konkrétnu
linku, čas a evidenčné číslo vozidla.

ARRIVA na Slovensku a vo svete

Spoločnosť ARRIVA pôsobí na Slovensku od roku 2008 a je najsilnejším súkromným hráčom v
autobusovej doprave v Slovenskej republike. Pôsobí v Bratislavskom, Košickom, Nitrianskom,
Trnavskom a Žilinskom kraji, kde zabezpečuje mestskú, regionálnu, zmluvnú a komerčnú autobusovú
dopravu. Od roku 2017 prevádzkuje spoločnosť službu zdieľaných bicyklov, tzv. bikesharing. ARRIVA
zamestnáva na Slovensku viac ako 2 500 zamestnancov a prevádzkuje viac ako 1 350 autobusov.
Tvorí ju šesť dopravných spoločností, servisná spoločnosť a centrála.

Arriva je popredným poskytovateľom osobnej dopravy v celej Európe, zamestnáva približne 35 670
ľudí a ročne prepraví približne 1,5 miliardy cestujúcich. S autobusmi, vlakmi, autokarmi,
električkami, vodnými autobusmi, systémami zdieľania bicyklov, dopravnými riešeniami na
požiadanie a spoločnosťou pre lízing koľajových vozidiel Arriva hrdo spája ľudí a komunity bezpečne,
spoľahlivo a udržateľne v 11 európskych krajinách, pričom tieto služby poskytuje každý deň lepším
spôsobom. Arriva pôsobí v Českej republike, Chorvátsku, Maďarsku, Taliansku, Holandsku, Poľsku,
na Slovensku, v Slovinsku, Španielsku a Spojenom kráľovstve a prevádzkuje spoločnosť pre lízing
koľajových vozidiel v Rumunsku.
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